Anexa 3

Variante de subiecte model

Calificarea - Asistent medical de farmacie

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii.

Se acorda 1,5 puncte pentru fiecare raspuns corect
Subiectele au un singur rdaspuns corect.

Timpul de lucru este de 3 ore.

Puncte din oficiu: 10 puncte.

ITEMI BIOLOGIE - cu un singur raspuns

Alegeti raspunsul corect:

1.
a)
b)
c)
d)
e)

2.
a)
b)
c)
d)
e)

3.
a)
b)
c)
d)
e)

4.
a)
b)
c)
d)
e)

a)
b)
c)
d)
€)

Plastidele:

au rol in respiratia celulars;
contin pigmenti;

au rol in sinteza lipidelor;
sintetizeaza ATP;

se gasesc in celula animala.

Cromozomii de tip procariot:

sunt formati din doud molecule de ADN;
apartin bateriilor si algelor albastre verzi;
au rol energetic;

contin mici cantitdti de lipide;

participa la procesul de respiratie celulara.

Clorofila este un pigment:
albastru;

rosu;

portocaliu;

galben;

verde.

Angiospermele:

au flori hermafrodite;

prezintd o fecundatie simpla;

organul reproducator mascul este gineceul;
organul reproducator femel este androceul;
prezinta seminte neinchise in fruct.

Plantele semiparazite:

prezinta frunze transformate in capcane;

sunt lipsite de pigmenti clorofilieni;

se fixeaza de plante cu ajutorul unor haustori;
produc boli numite zoonoze;

in simbioza cu algele formeaza lichenii.
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12.

a)
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Mitoza:

are loc in celulele somatice ale organismelor eucariote;
duce la formarea celulelor reproducatoare asexuate — Spori;
parcurge doua etape (reductionald si ecvationald);

este impartita in trei faze (profaza, anafaza si telofaza);
duce la formarea celulelor reproducétoare sexuate — gameti.

Gramineele:

Sunt arbusti;

Tulpina este un pai cu noduri si intrenoduri;
Radacina este ramuroasa;

Frunzele sunt compuse;

Fructul este o drupa.

Mucegaiul alb:

este o ciuperca superioara;

se hraneste autotrof;

prezintd pigmenti clorofilieni;
este o ciuperca inferioara;
apartin clasei Bazidiomicete.

Pteridofitele:

sunt plante acvatice;

sunt plante vasculare;

corpul acestora se numeste miceliu;
se Tnmultesc numai asexuat.

se Tnmultesc numai sexuat.

. Mucegaiul verde:

este o ciuperca parazitd;

face parte din clasa Zigomicete;
prezinta spori situati in bazidii;
este o ciuperca comestibila;
este o ciuperca saprofita.

Ciupercile se inmultesc:
numai prin spori;

numai prin gameti;
numai asexuat;

atat asexuat cat si sexuat;
numai sexuat.

Bazidiomicetele:

sunt ciuperci inferioare;

prezintd spori situati in sporange;

se fixeaza pe sol cu ajutorul unor rizoizi;
prezintd spori situati in bazidii,

fac parte din regnul Plante.



13.
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15.
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Sediul fotosintezei este:
mitocondria;
cloroplastul;

ribozomul;

lizozomul;

reticulul endoplasmatic.

Ecuatia chimica generala a fotosintezei este:

o energ
CO, + H,0O + saruri minerale :

lumin
energ

lumin

CO, + H,0O

energ

CO, + saruri minerale tumin—substante organice

CO; + H20, substante organice + O,

CO, + saruri minerale O,

Citoplasma celulari:

Este formata din hialoplasma si citoschelet;
Citoscheletul contine organitele celulare;
Hialoplasma este suport in arhitectura celulei;
Este imobila;

Este lipsita de curenti citoplasmatici.

. Primele substante produse prin fotosinteza sunt:

clorofila;

ATP;

COy;

substante organice;
un electron.

. Care sunt componentele unui nucleotid:

vitamina;
proteina;
baza azotata;
aminoacid,;
enzima.

. Este planta parazita:

graul;
tortelul;
patlagina;
macul;
sunatoarea.

. Vascul:

este o plantd mixotrofa;

nu contine clorofila;

traieste pe solul umed;

este o plantd parazita;

frunzele produc enzime digestive.

substante organice + O3

gabstante organice + O3
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26.
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Care componenta chimica ocupa cea mai mare parte a celulei:
substantele minerale;

proteinele;

glucidele;

lipidele;

apa.

Celula eucariota animala:

contine plastide;

prezinta un perete celular rigid,;

formatiunea centrala a celulei se numeste nucleoid;
contine ribozomi cu rol in sinteza proteinelor;
prezintd o formatiune numita centrozom.

. Aminoacizii exista in structura:

proteinelor;
acizilor nucleici;
trigliceridelor;
glucidelor;
lipidelor.

. Lichenii:

sunt organisme parazite;

se inmultesc sexuat prin gameti,

corpul acestora se numeste tal;

se fixeaza de suport prin firisoare (rizine);
sunt procariote.

. Profaza mitozei:

de obicei este cea mai scurtd faza a mitozei;
incepe cu scaderea in volum a nucleului;

in aceasta faza se remarca individualizarea cromozomilor bicromatidici;

se caracterizeaza prin aparitia placii metafazice;
1n aceasta faza individualizarea cromozomilor monocromatidici.

Lichenii nu traiesc:
in apa;

pe stanci;

pe ziduri;

pe soluri aride;

pe scoarta copacilor.

Diviziunea directa (amitoza):

are loc la majoritatea celulelor eucariote;

se realizeaza prin strangulare (gatuire);

cuprinde doua etape: mitoza si meioza;

ciclul celular cuprinde diviziunea propriu-zisa si interfaza,
presupune inmultirea celulelor sexuate.



. Leucoplastele:

contin pigmenti verzi;
contin pigmenti rosii;

sunt lipsite de pigmenti;
contin pigmenti portocalii;
contin pigmenti galbeni.

. Mitocondriile:

sunt prezente in celulele procariote;

prezintd o membrana simpla;

au rol in fotosinteza;

au rol in respiratia celulara;

sunt implicate in procesul de diviziune celulara.

. Filicatele (ferigile propriu-zise):

sunt plante lemnoase;

prezinta sporangi dispusi pe dosul frunzelor;
nu prezinta organe vegetative adevarate;
corpul lor se numeste tal;

se fixeaza pe sol prin rizoizi.

. Oxigenul produs de plante rezulta din:

COy;

H20y;

clorofila;

substante organice;
SiO,.

ITEMI CHIMIE

Alegeti raspunsul corect:

31. O solutie de clorura de aluminiu are concentratia procentuala 30%. Referitor la aceasta solutie

putem afirma:

a. in 100 g de apa distilata s-au dizolvat 30 g clorura de aluminiu

b. 80 g de solutiecontin20 g de clorurd de aluminiu
c. 120 g de solutiecontin20 g de clorura de aluminiu

d. in 80 g de apa distilata s-au dizolvat 20 g clorurd de aluminiu
e. in 140 g de apa distilata s-au dizolvat 60 g clorurd de aluminiu

32.0 masd de 500 g de solutie de clorura de potasiu, de concentratie procentuald masica

10% se dilueaza cu apa distilatd. Se obtine o solutie de concentratie procentuala masica de 5%.Masa
de clorura de potasiu, exprimata in grame, dizolvata in solutie si masa de apa distilata, exprimata in
grame,

utilizata la diluare,sunt:

a 50g KClI si 500 g apa

b 50g KClI si 400 g apa

¢ 50g KCl si 1000 g apa
d 100g KCl si 1000 g apa
e. 100 g KC1s1 900 g apa



33. Un aminoacid diaminomonocarboxilic are denumirea:
a. cisteina

b. valina

c. alanina

d. glicina

e. lizina

34. Celuloza este un compus macromolecular natural care face parte din clasa:
a. polimerilor

b. proteinelor

c. polizaharidelor

d. poliesterilor

e. poliamidelor.

35. Masa solutiei, exprimata in grame, cu concentratia procentuald masica 10%, in
care este dizolvat acidul clorhidric, ce reactioneaza cu 2 moli de glicina, este:
a) 400g
b) 260g
c) 730¢g
d) 10009
e) 8609
36.Pentru identificarea proteinelor se foloseste reactia cu:
Reactiv Tollens
FeC|3
solutie bazica de sulfat de calciu
iod
solutie de acid azotic

P00 o

37.Prin oxidarea aeroba a etanolului sub actiunea unei bacterii (Nicoderma aceta) rezulta:
a. Etandiol

b. Acid acetic

c. Etena

d. Eter etilic

e. Etanoat de etil

38. Esterul cu formula CH3-COO-CH,-CHg se obtine din:
a. Acid acetic si alcool etilic

b. Alcool metilic si acid acetic

c. Acid propionic si alcool etilic

d. Acid acetic si metanol

e. Acid acetic si propanol

39. Prin condensarea aminoacizilor se formeaza:
a. Aminoazici

b. Acizi carboxilici si apa

C. Glucide si apa

d. Fenoli

e. Peptide



40. Fructoza participa la reactii datorita gruparilor sale functionale:
a. Carboxil si hidroxil

b. Carboxil si eter

c. Carbonil si hidroxil

d. Hidroxil si acetat

e. Carboxil si ester

41. Aminoacizii care participa la formarea proteinelor:

a. Au grupa —NH2 in pozitia o fatd de grupa -COOH;

b. Pot prezenta si alte grupe functionale (de ex. —OH 1in serind);
c. Afirmatiile a) si b) sunt corecte;

d. Sunt aminoacizi esentiali;

e. Sunt tioaminoacizi.

42. Este proteina fibroasa:
a. cazeina

b. albumina

c. hemoglobina

d. pigmentii respiratori

e. colagenul

43. Denaturarea proteinelor:

a. Este procesul de hidroliza totala
b. Este procesul de hidroliza partiala
c. Poate avea loc la incdlzire

d. Elibereaza globuline

e. Nu depinde de pH-ulsolutiei.

44, Care dintre urmatoarele substante contin aminoacizi proteinogeni:
a. Albumina

b. Hemoglobina

c. Fibroina

d. Keratina

e. Toate

45. Valorile ridicate ale punctelor de topire ale aminoacizilor se datoreaza:
a. Legaturilor covalente dintre molecule

b. Legaturilor covalente dintre atomii moleculelor

c. Legaturilor van der Waals dintre molecule

d. Legaturilor covalente din molecule

e. Legaturilor de hidrogen dintre molecule

46. Reactia xantoproteica:

a. Este caracteristica zaharidelor

b. Este caracteristica proteinelor

c. Este caracteristica aminoacizilor alifatici

d. Se realizeaza cu sulfat de cupru in mediu bazic



47. a- glucoza si B- fructoza:

a. Sunt hexoze

b. Au formule moleculare diferite

c. Glucoza se dizolva in apa, fructoza nu se dizolva inapa
d. Sunt componente ale celulozei

e. Sunt polialcooli.

48. La fermentatia alcoolica a glucozei rezulta alcool etilic si dioxid de carbon. Raportul molar intre
etanol si glucoza este:

a. 1:2

b. 2:1

c. 11

d. 2:3

e. 1:3

49. Prin reactia a 0,2moli glicerida mixta cu NaOH s-au obtinut 111,2 g palmitat de sodiu. Glicerida
poate fi:

a. dioleopalmitina

b. dipalmitostearina

c. palmitodistearina

d. oleopalmitostearina

e. dioleostarina

50. Referitor la grasimile nesaturate este incorecta afirmatia:

A. Contin triesteri ai glicerinei cu acizi grasi, care contin in compozitia lor resturi de acizi grasi
nesaturati

B. La temperature ambianta, toate grasimile nesaturate se gasesc in stare solida

C. Pot participa la reactia de hidrogenare

D. Multe dintre grasimile nesaturate au proprietatea de a sicativa, sunt uleiuri siccative

e. Pot participa la reactia cu iodul.

51. Precizati care dintre compusii de mai jos este un acid gras nesaturat:
a. acidul piruvic

b. acidul mandelic

c. acidul oleic

d. acidul palmitic

e. acidul stearic

52. Indicati afirmatia falsa cu privire la un acid:

a. Este o molecula care cedeaza protoni

b. Este o molecula care cedeaza electroni

c. Conduce curentul electric in solutie

d. Formeaza ioni hidroniu in solutie apoasa

e. Taria lui depinde de usurinta cu care cedeaza protoni.

53. pH-ul unei solutii apoase de HCI 0,01 M este:
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54. Glicina si alanina sunt:

a. Compusi cu functiuni mixte diaminodicarboxilici

b. Aminoacizi esentiali izolati in urma denaturarii proteinelor
c. Acidul aminoacetic si respectiv acidul a-aminopropionic

d. Compusi cu functiuni mixte diaminomonocarboxilici

e. Acidul aminopropionic si respectiv acidul a-aminobutanoic

55. Vitamina A are rol in:

a. Procesul vizual

b. Franarea sintezei colesterolului
c. Coagularea sangelui

d. Eliberarea de energie

e. Degradarea glicogenului

56. Vitaminele hidrosolubile sunt:
a. Toate vitaminele

b. Vitaminele A, D, E, K

c. Vitaminele C, PP, complex B
d. Vitaminele solubile in hidroxizi
e. Vitaminele A, C, D.

57.Care dintre urmatoarele dipeptide are cel mai mare continut in azot?
a. glicil-glicina;

b. glicil-lizina;

c. alanil-lizina;

d. seril-glicina;

e. cisteinil-lizina

58.Care din urmatoarele poate reprezenta o parte prostetica a unei proteine:
a. acidul fosforic

b. gruparea carboxil

C. gruparea amino

d. legatura peptidica

e. albumina

59.Se dau urmatoarele afirmatii referitoare la vitamine:

1. cresterea continutului de vitamine 1n organism determina aparitiaavitaminozelor;
2. uleiul de floarea soarelui este un solvent bun pentru vitamina E;

3. vitamina K intervine in procesul de coagulare;

4. principal sursa de vitamina C este carnea;

5. vitamina D se gaseste in special in produse de origine animala.

Sunt ADEVARATE:

a. 2,3,5;
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60. O cantitate de 74 g Mg(NOs) se introduce intr-un balon cotat de 1 litru, apoi continutul se
adduce la semn cu apa distilata, obtindndu-se solutia A. Se iau 40 ml din solutia A si se introduce
intr-un balon cotat de 500 ml, dupa care continutul balonului se aduce la semn, obtinandu-se solutia
B. Care este concentratia molara a ionilor Mg?*?

a. 0,02M
b. 0,03M
c. 0,04M
d. 0,01M
e. 0,05M



